

ИНТЕРВЬЮ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ВЫБОРЫ НЕ СКОРО, ОДНАКО...

13 сентября 2015 года — в единый день голосования — на территории Орловской области состоялись выборы. Общаясь с нашими читателями, знаем, что это событие им интересно. Поэтому обратились к Елене Лаврищевой (на снимке), председателю территориальной избирательной комиссии Урицкого района, чтобы получить некоторые комментарии.

— Елена Викторовна, какие избирательные кампании прошли в нашей области 13 сентября, и почему жители нашего района в них не участвовали?



района работают в полном составе. Их полномочия истекут в 2016 году, поэтому наших земляков я приглашаю на избирательные участки в сентябре 2016 года.

— А почему не в марте?

— Президент России В. Путин подписал закон о внесении изменений в статьи 5 и 102 федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», предусматривающий перенос выборов в нижнюю палату парламента с декабря на сентябрь 2016 года. «Выборы депутатов Государственной Думы седьмого созыва проводятся в третье воскресенье сентября 2016 года», — говорится в законе. Поэтому все избирательные кампании 2016 года пройдут именно 18 сентября.

Кроме выборов депутатов Государственной Думы и органов местного самоуправления, Орловская область должна избрать депутатов Орловского областного Совета народных депутатов.

— Сколько же бюллетеней получит избиратель?

— Возобновлена смешанная система избрания депутатов Госдумы. Половина мандатов будет распределяться пропорционально количеству голосов, отданных за ту или иную партию, т. е. кандидаты будут включены в партийные списки, другая половина — депутаты по одномандатным избирательным округам. Кстати, территория Орловской области является единственным одномандатным округом.

Выборы депутатов Орловского областного Совета народных депутатов также пройдут по смешанной системе. Схема одномандатных избирательных округов по выборам в областной совет будет предложена для рассмотрения и утверждения в 4 квартале 2015 года.

И наконец, каждый избиратель должен будет отдать свой голос тому или иному кандидату в депутаты поселкового или сельско-

го совета. Таким образом, избиратель в день № 1 п. Нарышкино, включавшее в себя элементы проблемного обучения, конкурсную программу, беседу о Дне молодого избирателя. В этом году впервые была проведена олимпиада по избирательному праву общеобразовательных учреждений района. В ней приняли участие 29 старшеклассников из пяти школ района. Победителями стали Дарья Сухорукова (школа № 2) и Ольга Анохина (школа № 1). Все участники олимпиады поощрены территориальной избирательной комиссией и отделом образования. Традиционной стала работа летней школы избирательного права. Мероприятия проводились с воспитанниками лагерей с дневным пребыванием нарышкинских школ № 1 и № 2, Максимовской школы.

Хочу обратить внимание на то, что в редакции Закона Орловской области от 26 февраля 2014 года № 1734-ОЗ в Закон Орловской области от 30 июня 2010 года № 1087-ОЗ «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области», внесены поправки, исключающие пункты, касающиеся выборов глав муниципальных образований.

— Вернется ли в избирательный бюллетень строка «Против всех»?

— Президент России В. Путин подписал закон, возвращающий возможность голосовать против всех кандидатов на выборах в органы местного самоуправления, если такая возможность будет установлена законом соответствующего субъекта РФ.

В настоящее время в Законе Орловской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области», такой возможности нет.

— Елена Викторовна, каковы особенности деятельности территориальной избирательной комиссии в межвыборный период?

— В межвыборный период перед нами стоят две важнейшие задачи: повышение правовой культуры избирателей и обучение кадров избирательных комиссий.

По первому направлению в этом году сделано немало. В феврале — марте прошли встречи с избирателями в трудовых коллективах и поселениях. Особое внимание мы обращаем на молодых и будущих избирателей. В этом нам активно помогают отделы образования, культуры, по работе с детьми и молодежью администрации Урицкого района. На базе МБУ «Урицкое межпоселенческое библиотечное объединение» создан клуб избирателей «Мой голос». В рамках его деятельности в марте проведено мероприятие со старшеклассниками школы

Огромный пласт работы ТИК в межвыборный период — это обучение кадров участковых избирательных комиссий и их резерва. Напомню, на территории района сейчас 22 избирательных участка, где в комиссиях занято 194 человека. 179 человек зачислены в резерв составов участковых комиссий. Наша задача — изучить с ними законодательство, отработать все процедуры избирательных кампаний. Обучение идет постоянно. 15 октября 2015 года члены избирательных комиссий района примут участие в дистанционном семинаре, организуемом облизбиркомом.

— Спасибо, Елена Викторовна, за беседу.

К печати подготовил Андрей Николаев